
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00076
Título da Pesquisa: 
INSTITUIÇÕES: PRESTÍGIO E PODER - B
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ BELO HORIZONTE/ CURITIBA/ PORTO 
ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ DISTRITO FEDERAL
Data da Pesquisa: 20 E 23/MARÇO/1988
Tamanho da Pesquisa: 1640
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ADULTA DE 8 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 25 anos
2 26 a 39 anos
3 40 ou mais anos
Total

330 20,1 20,1 20,1
660 40,2 40,2 60,4
650 39,6 39,6 100,0

1640 100,0 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

821 50,1 50,1 50,1
819 49,9 49,9 100,0

1640 100,0 100,0

Cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Belo Horizonte
2 Brasília
3 Curitiba
4 Porto Alegre
5 Recife
6 Rio de Janeiro
7 Salvador
8 São Paulo
Total

105 6,4 6,4 6,4
150 9,1 9,1 15,5
148 9,0 9,0 24,6
150 9,1 9,1 33,7
150 9,1 9,1 42,9
289 17,6 17,6 60,5
149 9,1 9,1 69,6
499 30,4 30,4 100,0

1640 100,0 100,0
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p1a Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: AGÊNCIAS 

DE PUBLICIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

718 43,8 43,8 43,8
611 37,3 37,3 81,0
171 10,4 10,4 91,5
140 8,5 8,5 100,0

1640 100,0 100,0

p1b Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: CENTROS DE 

UMBANDA E CANDOMBLÉ

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

453 27,6 27,6 27,6
520 31,7 31,7 59,4
551 33,6 33,6 93,0
115 7,0 7,0 100,0

1639 99,9 100,0
1 ,1

1640 100,0

p1c Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: CLUBES DE 

FUTEBOL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1034 63,0 63,1 63,1
375 22,9 22,9 86,0
169 10,3 10,3 96,3

61 3,7 3,7 100,0
1639 99,9 100,0

1 ,1
1640 100,0
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p1d Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: CONGRESSO 

NACIONAL (SENAD./ DEP. FED.)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

636 38,8 38,8 38,8
644 39,3 39,3 78,0
272 16,6 16,6 94,6

88 5,4 5,4 100,0
1640 100,0 100,0

p1e Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: ESCOLAS DE 

SAMBA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

935 57,0 57,0 57,0
400 24,4 24,4 81,4
250 15,2 15,2 96,6

55 3,4 3,4 100,0
1640 100,0 100,0

p1f Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: FORÇAS 

ARMADAS (EXERC., MARINHA, AER.)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

842 51,3 51,4 51,4
545 33,2 33,3 84,7
191 11,6 11,7 96,4

59 3,6 3,6 100,0
1637 99,8 100,0

3 ,2
1640 100,0
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p1g Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: IGREJA 

CATÓLICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

962 58,7 58,7 58,7
520 31,7 31,7 90,4
123 7,5 7,5 97,9

34 2,1 2,1 100,0
1639 99,9 100,0

1 ,1
1640 100,0

p1h Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: INSTITUTOS 

DE PESQUISA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

447 27,3 27,3 27,3
816 49,8 49,8 77,1
245 14,9 14,9 92,0
131 8,0 8,0 100,0

1639 99,9 100,0
1 ,1

1640 100,0

p1i Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: JUDICIÁRIO 

(JUÍZES E PROMOTORES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

577 35,2 35,3 35,3
664 40,5 40,6 75,9
308 18,8 18,8 94,7

87 5,3 5,3 100,0
1636 99,8 100,0

4 ,2
1640 100,0
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p1j Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: PARTIDOS 

POLÍTICOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

635 38,7 38,7 38,7
588 35,9 35,9 74,6
361 22,0 22,0 96,6

55 3,4 3,4 100,0
1639 99,9 100,0

1 ,1
1640 100,0

p1k Vou ler uma lista de instituições nacionais e gostaria que você dissesse de cada 
uma se tem muito, pouco ou nenhum prestígio na sociedade brasileira: PRES. DA 

REPÚBLICA E MINISTÉRIOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

686 41,8 41,9 41,9
595 36,3 36,3 78,2
312 19,0 19,0 97,2

46 2,8 2,8 100,0
1639 99,9 100,0

1 ,1
1640 100,0

p2a Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil:  AGÊNCIA DE PUBLICIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

761 46,4 46,5 46,5
539 32,9 32,9 79,4
227 13,8 13,9 93,2
111 6,8 6,8 100,0

1638 99,9 100,0
2 ,1

1640 100,0
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p2b Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: CENTROS DE UMBANDA E 

CANDOMBLÉ

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

285 17,4 17,4 17,4
553 33,7 33,8 51,2
692 42,2 42,3 93,5
107 6,5 6,5 100,0

1637 99,8 100,0
3 ,2

1640 100,0

p2c Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: CLUBES DE FUTEBOL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

711 43,4 43,4 43,4
511 31,2 31,2 74,6
363 22,1 22,1 96,7

54 3,3 3,3 100,0
1639 99,9 100,0

1 ,1
1640 100,0

p2d Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: CONGRESSO NACIONAL (SENAD./ 

DEP. FED.)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

943 57,5 57,5 57,5
514 31,3 31,4 88,9
138 8,4 8,4 97,3

44 2,7 2,7 100,0
1639 99,9 100,0

1 ,1
1640 100,0
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p2e Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: ESCOLAS DE SAMBA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

540 32,9 33,0 33,0
544 33,2 33,2 66,2
505 30,8 30,8 97,0

49 3,0 3,0 100,0
1638 99,9 100,0

2 ,1
1640 100,0

p2f Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: FORÇAS ARMADAS (EXÉRCITO, 

MARINHA, AERONÁUTICA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1134 69,1 69,3 69,3
360 22,0 22,0 91,3
101 6,2 6,2 97,4

42 2,6 2,6 100,0
1637 99,8 100,0

3 ,2
1640 100,0

p2g Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: IGREJA CATÓLICA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

948 57,8 57,9 57,9
517 31,5 31,6 89,5
130 7,9 7,9 97,5

41 2,5 2,5 100,0
1636 99,8 100,0

4 ,2
1640 100,0
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p2h Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: INSTITUTOS DE PESQUISA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

469 28,6 28,6 28,6
776 47,3 47,4 76,0
270 16,5 16,5 92,5
123 7,5 7,5 100,0

1638 99,9 100,0
2 ,1

1640 100,0

p2i Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: JUDICIÁRIO (JUÍZES E 

PROMOTORES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

791 48,2 48,3 48,3
625 38,1 38,2 86,6
154 9,4 9,4 96,0

66 4,0 4,0 100,0
1636 99,8 100,0

4 ,2
1640 100,0

p2j Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: PARTIDOS POLÍTICOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

881 53,7 53,9 53,9
527 32,1 32,2 86,1
174 10,6 10,6 96,7

54 3,3 3,3 100,0
1636 99,8 100,0

4 ,2
1640 100,0
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p2k Agora gostaria que você dissesse, de cada uma, se tem muito, pouco ou nenhum 
poder ou capacidade de influência hoje no Brasil: PRES. DA REPÚBLICA E 

MINISTÉRIOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Pouco
3 Nenhum
4 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1144 69,8 69,8 69,8
348 21,2 21,2 91,1
115 7,0 7,0 98,1

31 1,9 1,9 100,0
1638 99,9 100,0

2 ,1
1640 100,0

p25 Até que ano da escola o(a) sr(a) estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o grau
2 2o grau
3 Superior
Total

Omisso Sistema
Total

677 41,3 41,3 41,3
556 33,9 33,9 75,3
405 24,7 24,7 100,0

1638 99,9 100,0
2 ,1

1640 100,0
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